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Soucin kr ukazuje tedy k dobé, jiZ potiebf jest, aby po-
tencial kondensatoru, jehoZ kapacita jest k, klesnul z e, na e pii
odporu vodice r.

Pro

"e—" = 271828 .....
jest ptfmo
kr —=t.

Piiklad to objasniz. Af jest k¥ jeden mikrofarad, » jeden

megohm ; pak jest, ponévadZ dle difvéjsiho kr =1,

e
t=1-2.
e

Polozime-li e, =200 voltl, klesne pocdtetny potencial o 1 volt
v dobé ,

—7.200 _ .
t=1 99" = 0005 seku1fdy.
Po uplynut{ jedné sekundy t. j. pro ¢ =1, bude
— 0 — 7.
¢ = —gmigog — 73:58 voltu

a nabude hodnoty jednoho voltu v dobé
t=1200 =53 sek.

Poznamka o rovnicich péatého stupné.
Od prof. A. Strnada.

Utelem téchto nékolika F4dkd jest: ukdzati, Ze YeSenf
obecné rovnice patého stupné lze prevésti na FeSenf gonio-
metrické rovnice

cos® u - sin®u = k.
Jest zndmo, Ze obecny tvar rovnice p4itého stupné
x® 4 axt 4 bad+ cxtf-de 4 e =0
lze transformac{ Tschirnhausenovouw neb Bringovow uvésti na
- tvar redukovany

1) : y5+my-]-n=O.
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PoloZime-li
y = A (cos » - sin u),
_ bude

2__ 12
@ cOS u sinu:‘?im,/l ,

. A4 + 23'292-— Z/‘
4 4, — N gy — .
cos*u -|-sin*u =1 — 2 cos® » sin U=
mimo to jest :
¢08® u - sin®u = (cos u - sin w) (cos* u - sin* u — cos u sin »
~+ cos? u sin? w),

odkud dosazenim hodnot z rovnic (2) obdrZfme
c0s® w4 sin®u = — ‘—%5 (y* — HAY).

Vlozime-li plynouci odtud hodnotu
y® = DA%y — 44° (cos® u + sin’® w)
do rovnice (1), pfejde tato ve tvar
3) (5A* - m)y — 443 (cos® w -} sind u) + n = 0.

Volime-li pak
4
m
A —V“'{

a klademe-li zdroven

n
'ﬂg =k,
nabude rovnice (3) tvaru svrchu vytéeného
“4) cos’ u - sindu = E.

Kde#to rovnici
cos'®u - ginou=15%
zcela elementdrné TeSiti lze '(viz Casopis, roén. XV. str. 34),
nevystacuji k FeSeni rovnice (4) prostedky, jimiz algebra vladne.

11%*
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